

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Szentivánéji álom

(Shakespeare vígjátékának előadása
a Városi Színházban)

Shakespeare egyik legilletettebb értője és magyarázója Alexander Bernát, aki egész közel érzéközött a shakespearei drámák és vígjátékok lelkeihez, meglepődik, amikor Shakespeare-könyvében a »Szentivánéji álom« vizsgálatához kezd. Meglepi az a hihetetlen és hirtelen magasságba szökés, amely a fokozatos továbbfejlődés helyett jelentkezik a »Szentivánéji álom«-ban a költő előbbi munkássága után. Mert míg Shakespeare korábbi műveiben a tökéletes vonások mellett sok egyenetlenséget vél felfedezni, addig ebben a vígjátékban mindent helyén és rendjén talál a neves esztéta. »A Szentivánéji álom« mint élő, organikus valóság magányosan áll nagy műalkotás-ként, melyben minden nagy harmóniában van — írja Alexander s hozzáteszi: »Csupa dal és zene az egész mű, a legtisztább líra, páratlan a maga nemében, páratlan a világirodalomban.

Valóban a bíráló nem tudja kivonni magát a lelkesültségnek ez alól a hatása alól, valahányszor Shakespearenek ezt a tündéri vígjátékát, a vidámságnak, a fantasztikumnak és a poézisnek ezt a csodálatos szintézisét látja, vagy olvassa. Ez a lelkesülés vett erőt rajtuk pénteken este is, amikor a szegedi Városi Színház az elmúlt hetek, sőt hónapok műsorainak eseménytelen és sívár éjszakája után hirtelen ezzel a tündöklő Shakespeare-rakétával óhajtott bevilágítani a csüggeteg nézőtér mezejét. Nem tudjuk, hogy anynyi téveteg és célját tévesztett műsorszerkesztés után szeszélynek, vagy célratalálásnak vegyük a Szentivánéji álom színrehozatalát, mindenesetre elismerés illeti magát az előadás tényét. Lelkesültségünk és elismerésünk mellett azonban nem hallgathatjuk el bíráló megjegyzéseinket sem, amelyek a mű színpadraállítására vonatkozólag elő kívánkoznak. »Shakespeare-t jól, vagy rosszul, de játszani kellett, de ha választanunk szabad, inkább jól, mint rosszul. A világot sem akarjuk a törekvő és tehetséges színészi gárda és a megértő rendezés érdemét kisebbiteni, de rá kell mutatni elsősorban az előadás készületlen és akadozó voltára, amely a versmondásban gyakorlatlan színészek játékát néhol erősen hiányossá tette. Több próbával ezen nyilván segíteni lehetett volna. A szereposztás tévedései is hozzájárultak, hogy a produkció nem lehetett tökéletes. Csupán a legerősebb tévedésre mutatunk itt rá: Szokoly bármilyen jó komikus is, nem alkalmas Zuboly szerepének eljátszására, a tragikomikus szerep alakítása Zách János feladata lett volna.

Az előadás lendítője és éltetője a Nemzeti Színház nagylehetségű fiatal művésze, Pásztor János, aki hantgban, megjelenésben, mozgásban tökéletes illuziót keltő Puck volt. Különösen jól esett hallani zengetes vermondását, amely a vesszorok értelmét prózára bontotta, de a vers ritmikáját megőrizte. Mellette Fogarassy Mária volt a leghitelesebb Shakespeare-figura: tündéri és légiés Titania. Márky—Oberon éjkirály valahol az öltözőben hagyta hagyományos fekete palástját; csupaaranyban pompázott. Egyébként illuziókeltően játszott. Sándor Iza, Horváth Jenő, Zách, Juhász, Ignáth, Lovassy Klári, Almássy Judit, Herczeg Vilmos, Pálos és Balajthy és a társulat többi tagja voltak még azok, akik mindent elkövettek a siker érdekében. Tihanyi Vilmos a mesehangot jól megértő rendezésén kívül meg kell dicsérni a színes és szép erdő-diszletet.

(—Ász.)

—oOo—

A VÁROSI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Szombat délután: Szentivánéji álom.
Szombat: Szentivánéji álom (Pásztor János vendégjátéka)
Vasárnap délután: Három Huszár.
Vasárnap este: Szentivánéji álom.
Hétfő: Szentivánéji álom (A-bérlet 19. Pásztor János vendégjátéka).
Kedd: Kék Duna (Filléres helyérek).
Szerda: Szentivánéji álom (B-bérlet 19. Pásztor János vendégjátéka).
Csütörtök délután: Tokaji aszu (Népies előadás. Filléres helyérek).
Csütörtök este: Arany Griff (Filléres helyérek).
Péntek: Eszter (Próbabemutató. Premierbérlet 20. Dayka Margit vendégjátéka).

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma délután fél 4 órakor ifjúsági előadásban a Szentivánéji álom kerül színre. Már csak néhány karzati ülő- és állóhely kapható.

Ma este is az óriási sikerrel felújított Szentivánéji álom, Shakespeare klasszikus remekműve kerül előadásra. A világhírű vígjáték, Tihanyi Vilmos nagyszerű rendezése, a kitünő előadás egyaránt nagy elismerést váltott ki mind a közönségből, mind a sajtókritikából. Külön élmény Pásztor János alakítása Puck szerepében. A Nemzeti Színház fiatal őstehetsége egycsapásra meghódította a nagyigényű szegedi közönséget. E nagy sikerre való tekintettel az igazgatóság sorozatosan tűzte műsorra a Szentivánéji álmot, még pedig a ma esti előadásán kívül vasárnap este, hétfőn este (A-bérlet 19.) és szórdán este (B-bérlet 19.).

Vasárnap délután: Három Huszár. Mérsékelt helyérek.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyérekkel az idei szezon legszórakoztatóbb operettjüdsége, a Három Huszár van műsoron, amelynek minden eddigi előadását zsúfolt nézőtér lelkes közönsége kacagta és tapsolta végig. A Három Huszár vasárnap délután is a bemutató pompás szereposztásában megy. Igen nagy az érdeklődés, jegyekről idejében gondoskodjék mindenki. Első mérsékelt helyéru előadás.

Jön: Dayka Margit az Eszter-her. Bibó Lejtes legszebb színművében.

A jövő héten a szezon nagy sikereiből három filléres helyéru előadást tart a színház. Kedden este a gyönyörű muzsikájú Strauss-operett, a Kék Duna, csütörtökön délután 4 órakor az idei szezonlágér, a Tokaji aszu (huszonhetedszer), csütörtökön este Vándor Kálmán erdélyi tárgya megható színműve, az Arany Griff Kardoss Géza felléptével kerül előadásra filléres helyérekkel.

Jövő héten pénteken: Dayka Margit vendégjátéka, életének legnagyobb alakítása — Eszter.

—oOo—

Harmonia hangversenyek Csütörtökön Tisza pontosan 8 órakor

a Magyar kir. Operaház kiváló művésznője,

Gyurkovics Maria

ária- és dalest.

Műsorán: Mozart, Weber, Flotow, Puccini, F. Strauss, Lehár-áriák, Veracini, Benedict, Del'Acqua, Fricsay, Lavotta-dalok, Zongoránál Faray Miklós karnagy.

Jegy Délmagyarország jegyirodában.

SPORT

Hengerelik a Temesvári-körúti sporttelepet a vasárnapi mérkőzésre

A Szeged játékosai pénteken végezték el utolsó készülődésüket a vasárnapi, Szolnok-elleni mérkőzésre.

A Temesvári-körúti sporttelepet nemcsak rendbehozták, de ki is csinostják a vasárnapi játékra. A pályát hengerelik, pénteken 16 mázsás henger planirozta a játékteret. Megtisztították az állóhelyet, a tribünt és kitakarították az öltözőket. A pálya körül sörvényt ültetnek.

A csapat végleges összeállítására — értesülésünk szerint — szombaton, esetleg közvetlenül a mérkőzés előtt kerül sor. A Budapesten lakó játékosok, Csek, Baróti és Kisucsky valószínűleg autón jönnek szombaton Szegedre. Bertókot is szombatra várják Szarvasról.

—oOo—

Visszaállították a labdacapatok kedvezményes vasúti utazását

Vitéz Horthy Istvánnál, a MÁV elnökénél küldöttség járt, hogy állítsa vissza a labdacapatok, általában a sportolók kedvezményes vasúti utazását. Vitéz Horthy István nagy megértéssel fogadta a küldöttséget és nyomban intézkedett, hogy azonnali hatállyal tegyék lehetővé az 50 százalékos vasúti utazást a labdacapatok részére. Az utazási kedvezményt az OTT igazolása alapján adják meg. Egyelőre csak 15 főre vehető igénybe a kedvezmény. Más sportágakban esetenként kell kérni a kedvezményes utazást. A küldöttség járt Varga József kereskedelmi miniszternél is, aki ugyanúgy megértéssel fogadta a kérelmet. Az intézkedéssel nagy teher esett le az egyesületek válláról és most már biztosítva van a labdacapatok tavaszi idényének zavartalan megrendezése.

—oOo—

Svájc rekordgyőzelme GPa-ban

Garmischpartenkirchen, február 21. A nemzetközi jégkorongtorna során péntekre Svájc csapata 19:0 arányú rekordgyőzelmet aratott Amszterdam válogatottja felett.

—oOo—

× Szegeden szeretne játszani a Kolozsvári MAV. A Vasutas levelet kapott a Kolozsvári MAV-tól, arra kéri a szegedi együttest, hogy fogadja őt a nyári hónapokban. A Vasutasban kedvezően fogadták a kolozsváriak ajánlkozását.

A Szegedi Korcsolyázó Egylet nyilatkozata

A Délmagyarország február 21-én megjelent számában az egyetemi sporttelep ügyében a következő tudósítás jelent meg: »tekintettel arra, hogy az egész vonalon megvan a megegyezés az érdekeltek között az új egyetemi stadion építése ügyében...«, stb.

Félreértések elkerülése céljából és hogy a kérdés jelenlegi állása pontosan meg legyen határozva, a Szegedi Korcsolyázó Egylet szükségesnek tartja az alábbiak kijelentését:

A szegedi egyetem vezetősége és a Szegedi Korcsolyázó Egylet elnöksége között az egyetem kérésére tárgyalások indultak meg arra vonatkozólag, hogy miképpen volna azon kérdés megoldható, hogy a Szukováthy-téren egy egyetemi sporttelep és sportcsarnok épüljön, úgyhogy ugyanott telen a Korcsolyázó Egylet a téli sportját tovább üzze. A tárgyalások azon eredményhez vezettek, hogy az egyetem és a Korcsolyázó Egylet elvileg megegyeztek abban, hogy bizonyos feltételek teljesítése esetén a kívánt együttműködés megvalósítható.

A megállapított feltételek teljesítése azonban ma még sehogy sincs biztosítva, így a Korcsolyázó Egylet a maga részéről még nem tartja a megegyezést létrejöttnek.

A Szegedi Korcsolyázó Egylet elnöksége.

—oOo—

× Pénteken éjszaka elutazott Sopronba a Vasutas, a SZEAC szombaton megy Budapestre. Vasutas-sportkörökben örömmel olvasták a Délmagyarországnak azt a jelentését, amely beszámolt arról, hogy a játékosok szabadságolása elintéződött és most már nincsen akadály a első bajnoki mérkőzésre való kiállásnak. Most már csak az van hátra, hogy a játékosok megerősítés nélkül tegyék meg a hosszú utat és győzzenek. Az együttes Faragó Géza edző vezetésével éjszaka, a személyvonattal elutazott Szegedről. Az együttes szombaton délután érkezik Sopronba. Az utazás szempontjából könnyebb a helyzet a SZEAC-nak, amelynek csak szombaton kell elutaznia budapesti játékára Pataky Sándor vezetésével.

× Jövő hétre halasztották a rókusi tornacsarnok felügyelőbizottságának az első ülését. Úgy volt, hogy a rókusi tornacsarnok most kinevezett felügyelőbizottsága tegnap összeül. Az ülés előtt meg akarták nézni a tornacsarnokot, hogy felületet kapjanak a hiányosságokra vonatkozólag. Több bizottsági tag betegsége miatt nem lehetett megtartani az első ülést, amelyre ilyen körülmények között a jövő héten kerül sor. Megválasztják a tornacsarnok gondnokát, aki az alapítólevél értelmében csak a felügyelőbizottság tagjai sorából kerülhet ki.

× Atlétikai postaverseny az egyetemistáknál. Kovács Buna János egyetemi lektor, a MASZ ügyvezető-elnöke levelet kapott a MFSOK-tól, mely arról értesíti, hogy fedettpályai atlétikai postaversenyt ír ki. A postaverseny keretében helyből magasugrást, helyből távolugrást, helyből hármasugrást és súlylökést kell rendezni. Kovács Buna János közölte, hogy a helyből magasugrást és a súlylökést Szegeden nem lehet megrendezni, mert nincs fűrészpáros tornaterem, a többi számot egy később kijelölendő időpontban megrendezi.